

FRANCIA SABRÁ GANAR SU EXISTENCIA

Mensaje De Gaulle en el fin de año

París, 1.—El general De Gaulle habló anoche por radio con motivo del fin de año. Entre otras cosas dijo: «Estamos con el valor, pero avanzamos cada día que pasa. En 1945 Francia supo ganar la guerra. En 1945 Francia sabrá ganar su existencia». De Gaulle dijo que Francia había logrado su unidad, y recordó las penurias de la guerra y la paciencia con que la nación se había sobrepuesto a ellas. Hizo notar que Francia debe aún vencer muchas dificultades y obstáculos, y terminó su disertación enviando un saludo a la unión francesa en todo el mundo.—Efe.

Bevin informó al Gobierno de su misión en Moscú

Londres, 1.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha presentado en la reunión del Gabinete británico, presidida hoy por Attlee, un informe completo de su misión en Moscú. Al parecer, Bevin se refirió menos a los acuerdos firmados que a las conversaciones no oficiales mantenidas con Byrnes y Molotov, así como con Stalin.

España, frente a la mentira

La nueva edición de calumnias que, tomando como objetivo a España, ha sido últimamente difundida por el mundo, ha motivado la nota de nuestro Gobierno, dirigida a informar al pueblo de estos lamentables incidentes y de la actitud que adopta la alta representación nacional en respuesta a tales desafueros.

No es la primera vez que España se ha visto obligada a salir al paso de campañas de esta índole, porque, como ya señalábamos ayer, estamos siendo objeto de una recidiva de la "leyenda negra", ahora manejada por los dirigentes del movimiento comunista, a quienes parece interesar extraordinariamente la posición geográfica de nuestro país para instaurar un régimen servil a sus propósitos y obediente a sus consignas.

Es esta la verdadera y única "ratio" que ha movido a la izquierda nuestra Patria a las gentes que pululan en los bajos fondos de la política de todas las naciones, al dictado del movimiento internacional, y no los ideales democráticos con que, como espejuelo para atraer incautos a su bando, se encubren los proyectos que se nos dirigen, ni tampoco el interés por los políticos que naufragaron al choque con la auténtica y entera manifestación de la voluntad del pueblo español, cuyo odio, cuyas ambiciones y cuyo oro — obtenido del saqueo del Tesoro nacional — son utilizados en calidad de instrumentos dóciles en tanto sirven para el fin que se les ha señalado.

Hemos permanecido silenciosos, ocupados como estamos en la ardua y magnífica tarea de la reconstrucción, durante mucho tiempo, aun cuando seguimos paso a paso el desarrollo de las sucesivas campañas calumniosas desde su origen. Ello no suponía ni podía interpretarse como indiferencia por el buen nombre de España, ni mucho menos como síntoma o indicio de que nos consideráramos incapaces de oponer a unos hechos y argumentos puramente imaginarios y sin base real la verdad de la intachable e inatracable existencia pacífica, laboriosa, ordenada y plena, que satisfecha de todos los españoles.

Franco, que es nuestro jefe y el autorizado representante y vocero de España, ha agotado su paciencia de español y de gobernante con la esperanza de que el artificio cayera por sí solo allí donde está montado y que quienes pierden funciones



Libertad

Miércoles, 2 de enero 1946
Ep.º IV-Año XVI N.º 2.297
Precio: 40 céntimos

Huelga general en Siria y Líbano por el acuerdo sobre Levante

Se elevarán protestas en la Asamblea de la UNO

ORDENES PARA IMPEDIR EL DESEMBARCO DE TROPAS FRANCESES

Londres, 1.—En señal de protesta por el reciente acuerdo anglo-norteamericano, el miércoles se declaró la huelga general en Siria y el Líbano, según declaraciones hechas en El Cairo por el ministro de Siria en Egipto. El acuerdo en cuestión se refiere a Levante.—Efe.

Londres, 1.—En los círculos oficiales de Damasco se afirma, comu-

nican a la agencia Reuter, que los delegados sirios y libaneses en la próxima Asamblea general de las Naciones Unidas expresarán su protesta por el reciente acuerdo anglo-francés sobre Levante.

El Parlamento sirio ha puesto fin al debate sobre el mismo con un voto unánime de protesta contra aquel acuerdo. La moción aprobada pide se formule esa protesta ante el Consejo de Seguridad de la UNO, que la Liga Árabe interviene para determinar si el referido acuerdo puede constituir un peligro para todo el Cercano Oriente, y que el Gobierno sirio adopte todas las medidas necesarias para hacer frente a lo que pudiera ser una amenaza a la independencia del país.—Efe.

París, 1.—El primer ministro del Líbano dice que han sido cursadas instrucciones para que se impida el desembarco de 210 soldados franceses que se encuentran a bordo del "Sagittaire" en el puerto de Beirut, según anuncia la agencia francesa de Prensa.—Efe.

DIMISION DEL VICEPRESIDENTE DE LA ASAMBLEA PERSA

Londres, 1.—El vicepresidente de la Asamblea Nacional persa ha dimitido su cargo, según anuncia Radio Moscú.—Efe.

DESCUBRIMIENTO E IDENTIFICACION DEL CUERPO DE HITLER

Se asegura de "fuentes fidedignas"

París, 1.—El diario de la tarde "France Soir" publica en primera plana una noticia de su enviado especial en Berlín, en la cual, basándose en "fuentes autorizadas", afirma que el cuerpo de Hitler ha sido descubierto e identificado el día 19 de diciembre por el Alto Mando ruso.

La noticia agrega que el día 18 de diciembre las autoridades norteamericanas se enteraron de la existencia de una maleta de documentos pertenecientes a uno de los ayudantes íntimos de Bormann y de que los restos calcinados de Hitler habían sido escondidos en un refugio blindado situado en un jardín que está a cierta distancia de la Cancillería. Como el lugar indicado se encuentra en la zona soviética, se dio cuenta a la Junta de Control aliada. El coronel francés asegura a continuación que el comandante en jefe soviético informó a las autoridades aliadas que el cuerpo calcinado de Hitler había sido hallado e identificado. Finalmente, declara que este relato no ha sido confirmado, aunque procede de fuente "fidedigna".—Efe.

CONTINUAN EN CHUNGKING LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

Sin reconstrucción nacional, China no será fuerte, dice Chang-Kai-Chek

Chungking, 1.—En sus conversaciones con la Delegación comunista en esta capital, los negociadores del Gobierno chino han presentado un plan de paz para China, en el que se pretende que todas las hostilidades en el país deben cesar y las comunicaciones ferroviarias deben ser reanudadas. El Gobierno y el Partido Comunista nombrarían representantes para que conferencien con el general Marshall, enviado de los Estados Unidos en China, acerca de todos los asuntos que conciernen con la cesación de hostilidades.—Efe.



CONFERENCIA DE MARSHALL

Chungking, 1.—En un mensaje dirigido al pueblo chino, el generalissimo Chang Kai Chek, con motivo del año nuevo, entre otras cosas ha dicho: «Si no podemos llevar a cabo el plan de la reconstrucción nacional, no podemos esperar que China sea un país fuerte, capaz de ocupar el lugar que le corresponde entre las naciones modernas del mundo». A continuación añadió: «Para facilitar que los deseos populares sean universalmente expresados, el Gobierno está dispuesto a aumentar el número de delegados en la Asamblea Nacional, pero de forma que las personalidades de la sociedad y los representantes de otros partidos políticos puedan tomar parte también en sus deliberaciones». —Efe.

Ultimamente propusieron también los comunistas el cese inmediato de hostilidades.—Efe.

Chungking, 1.—El representante de los Estados Unidos en China, general Marshall, a quien Chang-Kai-Chek ha pedido haga la paz en el país, ha celebrado una conferencia de un par de horas con el jefe de la delegación comunista en Chungking, general Chou en Ini. Se cree ha tratado esencialmente del plan en tres puntos elaborados por el Gobierno central para que cese inmediatamente la lucha. El plan, que prevé el nombramiento de un representante del Gobierno central y de otro de los comunistas para negociar con el general Marshall, fue entregado anoche y está siendo ahora estudiado en Yenan, capital de la "China roja".

RECEPCION DE CARMONA AL CUERPO DIPLOMATICO

En su mensaje de año nuevo recomendó unidad a los portugueses



Lisboa, 1.—El jefe del Estado ofreció en el palacio de Belem la tradicional recepción de primer de año. A las once y media de la mañana llegó al palacio el Cuerpo diplomático. Al frente de la Misión diplomática española, que saludó al presidente de la República, se encontraba el embajador de España, don Nicolás Franco. A mediodía, el general Carmona pronunció su tradicional mensaje. Recordó a los portugueses la necesidad de mantenerse bajo el signo de la unidad nacional e hizo votos por la prosperidad del país en el año entrante.

SE HA FIRMADO EL ACUERDO DE PAZ ANGLO-SIAMES

Se considera una victoria de Estados Unidos en favor de Siam.

Londres, 1.—Ha sido firmado hoy el Tratado de paz entre Inglaterra y Siam, en Singapur. En nombre de Gran Bretaña firmó Denning, consejero político de lord Louis Mountbatten; lord Aney, en representación del Gobierno de la India, y el príncipe Vivatanajay, en nombre del Gobierno siamés. El Tratado consta de 24 artículos, de los cuales los cinco primeros establecen el plan de restitución y reajuste. Denning, después de la firma, dijo que el acuerdo establece que Siam conserve su libertad y soberanía e independencia y que en el futuro los acuerdos con Inglaterra y la India puedan negociarse libremente.—Efe.

HOY SE REANUDA EL PROCESO DE NUREMBERG

Los Gobiernos de Praga y Varsovia han designado observadores en la vista del proceso contra las principales figuras del nazismo que se reanudará el miércoles en esta ciudad. Se cree que todos los acusados, incluso el gran almirante Raeder, que durante la vacación de Navidad estuvo indisponible, tomarán mañana asiento en el banquillo.

NUMEROSOS JUDIOS, DETENIDOS EN JERUSALEN

Jerusalén, 1.—Han dado término oficial las pesquisas llevadas a cabo con motivo de los acontecimientos del jueves pasado y los sabotajes realizados contra los cuarteles de la Policía. La Policía militar ha detenido alrededor de cuatrocientos judíos para someterlos a interrogatorio. Los detenidos han sido puestos en libertad condicional, manteniéndose únicamente a un corto número para ulteriores declaraciones.—Efe.

Jerusalén, 1.—El boicot árabe a la producción y al comercio sionista ha empezado hoy, como estaba previsto. Las Cámaras de Comercio árabes de Haifa y de esta capital...

Comienza el boicot al comercio sionista

Jerusalén, 1.—El presidente del Consejo Nacional Judío visitó al alto comisario británico, a quien pidió suprima el toque de queda.—Efe.

TRUMAN CONFERENCIA CON BYRNES

Washington, 1.—La Casa Blanca ha comunicado que el presidente Truman y Byrnes han iniciado el año celebrando una reunión íntima en el salón del yate presidencial, "Williamsburg". Byrnes llegó al buque, que estaba anclado en el río Potomac, en la tarde de ayer y seguidamente celebró una conferencia con el presidente, segunda desde su regreso de Moscú. Después de la partida de Byrnes, el presidente Truman se retiró a su camarote para reanudar sus tareas de gobierno, estudiando los asuntos que le han sido enviados desde Washington. También el secretario de Reconversión, John Snyder, y el secretario especial del presidente, John Steelman, estuvieron hoy a bordo del yate, y esta tarde visitó a Truman su asesor especial, juez Samuel Rosenman.—Efe.

Londres, 1.—La Asamblea general de las Naciones Unidas se ocupará del problema más grave de los que ha de tratar el control de la energía atómica, en una de las primeras sesiones después de la histórica reunión inaugural del jueves próximo. Desde el primer momento se adoptarán las medidas pertinentes para presentar a los delegados de 51 naciones el proyecto de establecer una Comisión encargada de todos los problemas provenientes del descubrimiento de la energía atómica. Inglaterra, Norteamérica y Rusia, que han aprobado ya el proyecto, han invitado a Francia y China y a otras dos potencias, miembros permanentes del Consejo de Seguridad, así como a Canadá, como tercera potencia que con Estados Unidos y Gran Bretaña está en el secreto de la bomba, a que se adhieran a la resolución adoptada en Moscú por los tres ministros de Asuntos Exteriores sobre el control atómico.

Concurso de Coros y Danzas de la Sección Femenina, en Pradera



Coro de la Escuela Hogar



Coro de la Fábrica Nacional



Coro de Textil Castilla



Coro de la Escuela de Formación de Jose María Lacort

Comienzan las fiestas conmemorativas de la reconquista de Granada

Los pantanos de la cuenca del Segura embalsan más de 42.000.000 de metros cúbicos de agua

Granada, 1.—Han comenzado las fiestas conmemorativas de los cuatrocientos cincuenta y cuatro años de la reconquista de la ciudad por los Reyes Católicos. A las doce en punto apareció en el balcón central del Ayuntamiento el teniente de alcalde don Ricardo Martín Campos, que portaba el estandarte de los Reyes Católicos, seguido de las autoridades, que se situaron a su lado. En la amplia Plaza del Carmen, ante el Ayuntamiento, formaban una compañía de Infantería, con bandera y música; una sección de Artillería Guardia Civil, Policía Armada, 2.ª y 1.ª y a caballo, Guardia municipal en traje de gran gala, la Banda de música del Ayuntamiento, tamboriles y clarinetes. El teniente de alcalde señor Martín Campos tremoló por tres veces el estandarte real, pronunciando las históricas palabras de los ejércitos cristianos en la ciudad: «Granada, Granada, ganada por los inocentes Reyes Católicos, don Fernando V de Aragón y doña Isabel I de Castilla». Terminó con un «Viva España» y «Viva Francia», y otro viva a Granada, que el público escuchó con entusiasmo. La Banda municipal y la del Regimiento de Infantería de Córdoba núm. 10 interpretaron el Himno Nacional.

Terminada la tremolación del estandarte se entonaron por las Bandas los himnos del Movimiento y el Nacional, y las fuerzas que habían rendido honores desfilaron brillantemente ante las autoridades. El estandarte de los Reyes Católicos quedó en el balcón central del Ayuntamiento con escolta de soldados de Infantería hasta la tarde, al toque de oración, hora en que será retirado.—Cifra.

El esqueleto en cuestión presenta una finísima dentadura completa.—Cifra.

HA SIDO NOMBRADO VICARIO GENERAL DE SEVILLA EL DOCTOR CAS. TRILLO AGUADO

Sevilla, 1.—Por el Cardenal Segura ha sido nombrado Vicario general del Arzobispado el canónigo doctor don Tomás Castrillo Aguado. A raíz de la enfermedad del doctor Gómez Rodríguez, Vicario general, fallecido hace poco más de quince días, el doctor Castrillo Aguado fue designado teniente Vicario y ahora se le promueve al Vicariato general. El doctor Castrillo se había posesionado de la Canonjía doctoral de la Catedral sevillana el 5 de junio de 1942, y en abril de 1943 se le nombró Provisor del Arzobispado, cargo que sigue desempeñando. Ocupa además la presidencia de la Junta Catequística Diocesana y es director del Instituto Catequístico.—Cifra.

UN FUERTE AGUACERO DESLUCE LA TOMA DE LAS DOCE UVAS EN SEVILLA

Sevilla, 1.—La lluvia de anoche, copiosísima alrededor de las doce, deslució la tradicional despedida del año. En la plaza de San Fernando, frente al reloj del Ayuntamiento, se había congregado muchísimo público para tomar las uvas. En aquel momento descargaron fuertes aguaceros que disolvieron a la muchedumbre.—Cifra.

EL CARDENAL SEGURA DIO LA BENDICIÓN PAPA EN LA MEDIANOCHE DE AYER

Sevilla, 1.—El Cardenal Segura, revestido de pontifical,

ofició en la misa de medianoche, en la basílica metropolitana. Al acto asistió gran número de fieles. El Prelado se revistió de riquísimos ornamentos blanco recamados de oro y, al terminar el Santo Sacrificio, por una singular facultad concedida por el Santo Padre, dió al pueblo sevillano la Bendición Papal, con indulgencia plenaria.—Cifra.

LA DIPUTACION BILBAINA OBSEQUIA CON UNA PAGA EXTRAORDINARIA A SUS JUBILADOS, VIUDAS Y HUÉRFANOS

Bilbao, 1.—La Diputación Provincial ha tenido el rasgo de obsequiar con una paga extraordinaria a todos los jubilados, viudas y huérfanos pertenecientes al Montepío provincial.—Cifra.

La presencia de emigrados polacos en Inglaterra ensombrece las relaciones entre los dos países

JORGE VI OFRECERA UN BANQUETE A LOS DELEGADOS DE LA ASAMBLEA DE LA U. N. O.

Londres, 1.—La presencia de los emigrados polacos en Gran Bretaña ensombrece las relaciones entre este país y Polonia, según ha afirmado el jefe del Gobierno polaco, Eduardo Osuoka Morisoi, en un anuncio hecho por Radio Moscú. «No podemos por menos de ver con disgusto —dijo— que

no nos sea posible utilizar parte de nuestras fuerzas en la reconstrucción de nuestro país». Añadió que confiaba en poder organizar una Polonia soberana, fuerte e independiente, y que Polonia tratará de resolver por vía pacífica el problema inherente a las reclamaciones en la frontera checoslovaca.—Efe.

Dos interesantes disposiciones del "Boletín del Estado"

Madrid, 1.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley por la que se aprueban los Presupuestos Generales del Estado, ordinario y extraordinario, para el ejercicio económico de 1946.

Ley por la que se establece indemnización cuando las fuerzas militares o de Orden público, con ocasión del uso reglamentario de las armas en actos propios del servicio, produjeren la muerte o incapacidad para el trabajo de alguna persona.

Cuando las fuerzas militares o de Orden público, con ocasión del uso reglamentario de las armas en actos propios del servicio, produjeren la muerte o incapacidad permanente y absoluta para el trabajo de alguna persona, podrá acordarse, con las condiciones y requisitos que establece esta Ley, indemnizar con pensión anual a la víctima o a su familia. Se entiende por familia, a los efectos de esta Ley, en primer término, la viuda; en segundo, los hijos, y, por último, a falta de los anteriores, los padres del causante que vivieran a su costa. La pensión consistirá en tres mil pesetas anuales, cantidad que se estima aproximadamente igual a la suma de los jornales diarios que corresponden durante un año a un obrero no calificado. Para que pueda concederse la pensión se requerirá que se haya producido muerte o lesiones que determinen la incapacidad permanente y absoluta

para el trabajo, que no existan responsabilidades de la muerte o lesiones, que el muerto o incapacitado pueda estimarse víctima inocente, por no ser culpable de los hechos que ocasionan la intervención de la fuerza, y que la víctima, en caso de incapacidad, o en el caso de muerte, los familiares que hayan de percibir la pensión se encuentren en situación legal de pobreza.

Ley por la que se conceden pensiones extraordinarias a los agentes y auxiliares de Orden público y a los que colaboren voluntaria y espontáneamente con la fuerza pública y que de resultados de los actos de colaboración que presten fallezcan o queden inutilizados. Los que teniendo deberes que cumplir como agentes auxiliares del Orden público y los que en colaboración voluntaria o ayuda espontánea a la fuerza pública fallezcan violentamente o de resultados de heridas sufridas en los actos de colaboración o ayuda, o queden inutilizados o incapacitados de una manera permanente o absoluta para el trabajo, causarán pensión extraordinaria en su favor o en el de su familia, que consistirá en el sueldo entero que disfrutaran al ocurrir el hecho si fueren empleados del Estado, de la Provincia o del Municipio, en el sueldo regulador de la pensión de retiro o de jubilación que disfrutaran al ocurrir el hecho, si fueran militares retirados o empleados civiles jubilados, el sueldo de un guardia civil, si fueren particulares.—Cifra.

Londres, 1.—El rey Jorge VI dará un banquete el 6 de enero en honor de los delegados a la Asamblea general de la Organización de las Naciones Unidas. El banquete se ce-

PERSIA, DESCONTENTA POR LOS ACUERDOS DE MOSCÚ

Se lamenta de que no participe en la Conferencia de la Paz

Teherán, 1.—En una declaración conjunta referente a la Conferencia de Moscú, el primer ministro, Hakimi, y el ministro de Asuntos Exteriores, Abul Chasim, se lamentan de que a Persia no se le permita tomar parte en la Conferencia de la Paz. «No se ha recibido ninguna comunicación oficial —dice en esta declaración—, pero parece ser que no se ha tomado decisión para la evacuación de las tropas extranjeras inmediatamente, como se había requerido. Sólo se reanuda que la evacuación tendrá lugar el día 2 de marzo. Es lamentable también que Persia no haya sido mencionada como participante en la Conferencia de la Paz, a pesar de que ha hecho muchos sacrificios para conseguir la victoria aliada. Si los tres grandes creen que pueden discutir y tomar una decisión sobre Persia, independientemente, nuestra actitud será negativa. Persia es un país independiente y aliado al Gobierno británico y al Gobierno soviético, que han prometido consultar al Gobierno persa sobre todos los asuntos que afectan directamente a los intereses persas. Un representante del Gobierno persa debe estar presente en la Conferencia de la Paz cuando se trate de asuntos relacionados con Persia».—Efe.

DESILUSION EN ITALIA.—Roma, 1.—El Gobierno italiano publica un comunicado en que expresa su desilusión como consecuencia de no haberse dedicado en Moscú especial atención al tratado de paz con Italia, que lo mismo que los relativos a otros países, no se estudiará hasta la conferencia que ha de reunirse a lo más tarde en primer trimestre de este año.

ACUERDO comercial franco-soviético

Londres, 1.—La delegación comercial francesa, presidida por Herve Alphand, ha salido en avión para París, después de haber firmado el acuerdo comercial con la Unión Soviética, según informa la radio de Moscú.

El comunicado fundamenta su desilusión en el hecho de no haberse tenido en cuenta los 18 meses de cobelligancia de Italia con los aliados, y niega veracidad a la sugerencia hecha en ciertas informaciones de Prensa extranjera de que aquel obedezca a no haberse autorizado negociaciones directas franco-soviéticas. «Por el contrario, dice el comunicado, Estados Unidos, Gran Bretaña y la URSS han alentado al Gobierno italiano a entablar relaciones con Yugoslavia y han procurado facilitar esas relaciones».—Efe.

ACUERDO comercial franco-soviético

Londres, 1.—La delegación comercial francesa, presidida por Herve Alphand, ha salido en avión para París, después de haber firmado el acuerdo comercial con la Unión Soviética, según informa la radio de Moscú.

Brasil contesta a Uruguay sobre revisión del principio de no intervención

PERON ANUNCIA LA DISTRIBUCION DE 300.000 HECTAREAS

INDULTOS DEL GOBIERNO ARGENTINO

Londres, 1.—La Prensa publica un resumen de la nota del Gobierno brasileño en contestación a la nota uruguaya, que proponía una revisión del principio de no intervención en las relaciones entre los Estados del continente occidental.

En la nota brasileña se hacen resaltar dos puntos principales:

1) El Brasil —dice— suscribió en acuerdos continentales el principio

Buenos Aires 1.—Han sido indultados por el Gobierno de las peras que les fueron impuestas por infracciones militares o delitos políticos, el ex general de división, Arturo Rawson, el general de brigada, Ovidio Bartolomé Martín, y los ex coronel retirados, Emilio Faccione, Bartolomé Ernesto Gallo, José Manuel Belloso, Juan Rubén Martínez y Rafael Angel López Jáuregui.—Efe.

LOS LEONES SIEMBRAN EL TERROR EN EL AFRICA OCCIDENTAL PORTUGUESA

Lisboa, 1.—Manadas de leones siembran el terror en la África occidental portuguesa, según comunican desde Porto Amélia. Organizada una banda, el cazador Antonio Moreira Longo logró abatir a cuatro leones.—Efe.

Dos millones de teléfonos hay en Nueva York

Nueva York, 1.—Dos millones de teléfonos hay instalados en Nueva York. A causa de la escasez de material por la guerra hay 250.000 solicitudes que no han podido ser atendidas hasta la fecha. El último instalado fue pedido el 19 de septiembre de 1943. El 90 por 100 de los dos millones de aparatos son del servicio automático.—Efe.

El director general de Seguridad celebra la reunión de fin de año con sus subordinados

Madrid, 1.—Este mediodía se ha celebrado en el salón Canalejas de la Dirección General de Seguridad un acto íntimo en el que, con motivo de la festividad de año nuevo, el director general se ha reunido con sus subordinados. Asistieron al acto el secretario general de la Dirección, el jefe superior de Policía, los comisarios generales de Orden Público y Fronteras, el coronel jefe de la Policía Armada y todo el personal del departamento franco de servicio. El director general de Seguridad pronunció

unas palabras y manifestó que, por cuarta vez, «sólo un paréntesis dolorosísimo, se reanuda con sus subordinados en esta fiesta. Dirigido a todos los presentes un cordial saludo y se refirió especialmente a la Prensa que dijo también asistía siempre a estas reuniones.

Juntos —añadió— hemos tenido éxitos y adversidades: hoy nos batimos con los nazis para hacer un alto en el camino y reafirmar nuestra unión, buscando en el compañerismo fuerzas para las largas jornadas que nos esperan.

Estudio luego la labor realizada en el año, en el que —dice— se han realizado servicios satisfactorios. «No exhorto a los funcionarios a seguir cumpliendo con el mismo ímpetu su deber, porque estoy seguro que a todos les impulsa un gran amor a España y una adhesión firme al Caudillo, ese hombre providencial sin cuyo augusto caudillaje habríamos de preguntarnos qué sería de todos nosotros. Nuestros hijos serían esas infelices criaturas que buscan el regazo de una madre que ya no existe y que hoy pasean su desgracia por toda Europa. No sólo vosotros una guardia pretoriana para salvaguardar a un tirano, porque es gufa el amor. Hijos los ojos en Dios, heinos de elevar nuestros corazones para pedir por España y por el Caudillo, que una plegaria son, puesto que a él se dirigen los gritos de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!» Por último, otorgó a los funcionarios y a los periodistas una copa de vino español.—Cifra.

Mac Arthur ordena la suspensión de la enseñanza de Historia, Geografía y Etica japonesas

Tokio, 1.—El general Mac Arthur ha ordenado la suspensión de la enseñanza de Historia, Geografía y Etica japonesa en todas las instituciones educativas del país.

En una declaración con motivo de año nuevo, Mac Arthur se ha dirigido al pueblo nipón, prometiéndole que está dispuesto a que goce de mayor libertad que hasta ahora. «Ha llegado el año nuevo, y con él un nuevo día apunta para el Japón. El porvenir no será ya re-

suelto por unos pocos. Las cadenas del militarismo, feudalismo y la reglamentación de cuerpo y alma han sido eliminadas. El control del pensamiento no existen ya. La eliminación de la esclavitud con carácter nacionalista significa la libertad del pueblo, pero al mismo tiempo impone el deber individual de pensar y actuar por cuenta propia», terminó diciendo el jefe supremo norteamericano.—Efe.

Murcia, 1.—Más de cuarenta y dos millones de metros cúbicos (seis millones los tres pantanos de la cuenca del Segura, como consecuencia de las lluvias torrenciales caídas en estos días últimos. Está madurada se ha reproducido el fuerte temporal de agua en toda la región.

En la Comisaría de Aguas, a pesar de la festividad de hoy, hay personal de servicio por si hubiese desbordamientos en algún lugar de la región, para tomar las medidas pertinentes. El pantano de las Ruínas, es el que más ha embalsado, rebasando su caudal los quince millones de metros cúbicos, seguido del Taleve y del Quipar. El primero de los referidos pantanos puede llegar a embalsar hasta 256 millones de metros cúbicos. El río Segura, a su paso por la capital, trae varios metros de aumento sobre su nivel ordinario. Las lluvias vienen a colmar los deseos de los campesinos, por los beneficios que reportarán a las cosechas y, en la capital, así como en los pueblos de la provincia, reanuda la consiguiente satisfacción, ya que han desaparecido totalmente las restricciones en el consumo de energía eléctrica.—Cifra.

Ciudad Real, 1.—Aproximadamente unos dos millones de metros cúbicos ha embalsado el pantano de Gasset, situado en el término de Fernán Caballero, a consecuencia de las últimas lluvias. Antes de comenzar éstas, el caudal íntegro del pantano no llegaba a los cuatro millones de metros cúbicos. Uno de sus principales alimentadores, el río Bantuelos, ha comenzado ya a discurrir con importante caudal de agua, aunque mucha de la caída no ha podido ser aprovechada para su padezca la tierra.—Cifra.

RESUMEN DE LA OBRA SINDICAL DEL HOGAR EN VIZCAYA

Bilbao, 1.—La Obra Sindical del Hogar de Vizcaya facilita el siguiente resumen de su labor: Viviendas construidas, trescientas diez; en construcción, mil ciento setenta y siete; subastadas, doscientas ochenta y en proyecto, trescientas cincuenta.—Cifra.

SE RENUEVA LA DIPUTACION DE BILBAO

Bilbao, 1.—Las ausencias de diputados provinciales causadas durante el año han sido cubiertas mediante una renovación de la Diputación, en la que entran todos los alcaldes de las cuatro cabezas de partido y uno representando al Ayuntamiento de Bilbao.—Cifra.

HALLAZGO DE UN SACROFAGO ROMANO EN CARACUÉL

Ciudad Real, 1.—Ha sido hallado un esqueleto, en una caja de plomo de dos metros de largo por setenta centímetros de ancho y un peso de doscientos cincuenta kilogramos, cuando se realizaban obras para la construcción de un pozo, en el pueblo de Caracué, en el que se supone que el esqueleto pertenece a algún personaje romano, puesto que en lugar no distante de donde ha aparecido ahora se encontró este verano un recipiente de barro con monedas de la plata romana. Al lado de la caja se han hallado también huesos de un caballo.

ELECTRA POPULAR VALLISOLETANA, S. A. AMORTIZACION DE OBLIGACIONES

En el sorteo de ciento cincuenta Obligaciones de la serie «A», ciento veinte de la serie «B» y ciento treinta de la serie «C», verificado hoy, han correspondido ser amortizados los siguientes números:

DE LA SERIE «A».—Números 828 al 832; 834 al 839; 847, 849, 850 al 853, 855 al 860, 1.149 al 1.158, 1.425 al 1.433, 1.435, 1.487 al 1.490, 1.497 al 1.506, 1.520 al 1.538, 2.453 al 2.457, 2.459 al 2.463, 2.675, 2.676, 2.678 al 2.685, 2.813 al 2.822, 3.294 al 3.300, 3.302 al 3.304, 3.953 al 3.964, 4.303 al 4.312, 4.399 al 4.400, 4.403 al 4.407, 4.690 al 4.699.

DE LA SERIE «B».—Números 1.005, 1.006, 1.008 al 1.015, 1.047 al 1.056, 1.239 al 1.248, 1.631 al 1.637, 1.648, 1.650, 1.651, 1.706 al 1.708, 1.710 al 1.716, 1.870 al 1.879, 2.798 al 2.800, 2.802 al 2.808, 3.395 al 3.400, 3.402, 3.403, 3.405, 3.406, 3.544 al 3.546, 3.549 al 3.555, 4.001 al 4.010, 4.135 al 4.144, 4.180 al 4.195.

DE LA SERIE «C».—Números 674 al 683, 978 al 987, 1.008 al 1.017, 1.169, 1.181 al 1.189, 1.454 al 1.459, 1.461 al 1.464, 1.680, 1.601 al 1.699, 1.821 al 1.830, 1.872 al 1.881, 2.049, 2.050, 2.052 al 2.059, 2.678 al 2.687, 3.637 al 3.646, 3.811 al 3.820, 3.924 al 3.932, 3.934.

Lo que se anuncia para conocimiento de los poseedores de dichas Obligaciones.

Valladolid, 1.º de enero de 1946.—El secretario general, JOSE ANTONIO RUBIO.

PARA TALLER DE FOTOGRAFADO

Se precisa oficial grabador de directo, de segunda

Dirigir a: ADMIN. T. ACCION DE E.T. P.L.R.-D.C.O

TEATRO

En Lope de Vega

Estreno de "Pena de muerte al amor"

Con frecuencia hemos escuchado lamentarse a los artistas de teatro y a los panegiristas del arte de Talía de la escasa atención que el público presta a este espectáculo, mientras las salas de cine se abarrotan casi diariamente de admiradores, de la competencia ruinosa que las pantallas hacen a los escenarios, de la decadencia del arte escénico, debido—según ellos— a la falta de ayuda y colaboración del público.

Admitamos que tienen razón en afirmar los actores e incidentales del teatro que el cine le ha ganado la partida y que el público de hoy prefiere las películas a las obras teatrales; pero lo que no podemos suscribir es la culpabilidad íntegra ni aún primordial del público, ya que los responsables solidarios y totales de esa lamentable decadencia son los autores y los actores. Los primeros por la pésima calidad de la mayoría de las obras que exhiben—por una serie de causas al alcance de todos y que no son del caso—y los intérpretes porque admiten y representan obras que no merecen consideración alguna, y que rechazadas y colocadas justamente con el único juicio que pueden merecer serían el mejor acicate para quienes escriban, pretendiendo estrenar prematuramente en su perjuicio y en descrédito de un arte que merece más respeto y más altura.

Siento muy de veras que cuando estas líneas salgan impresas no esté ya en Valladolid Antonio Casal—a quien considero, además de un excelente actor, con la suficiente sensibilidad y agudeza teatral—, porque me sorprende cómo reuniendo junto a estas virtudes una Compañía con destacados valores, que ligeramente superada pudiera ser de las mejores en su género, acepta y representa la mayoría de las obras que han constituido el programa de su actuación en nuestra ciudad y más concretamente de la estrenada el lunes pasado, que original de Manuel López Marín y con la pretensión de comedia ha bautizado con el rimbombante nombre de «Pena de muerte al amor».

Si Casal y los demás directores de compañías que hayan recibido la oferta del señor López Marín hubieran hecho a este autor las consideraciones que

su sano juicio les aconsejaba y que la pasión no dejara sentir al escritor, con seguridad que habrían hecho un gran favor a éste y, desde luego, uno muy considerable al arte teatral, por no ser escaramujo de nuevo con absurdo semejante.

Ni tiene originalidad el asunto—ya enormemente explotado con más o menos éxito—ni cuenta con el interés mínimo que puede exigirse a una obra, pues el burdo e infantil planteamiento del tema hace suponer inmediatamente su desarrollo y desenlace—quién año ha visto una docena de obras de teatro y cine en las que se trate el tema del don Juan escéptico al amor, que después termina siendo una víctima de él. Adolece, por otra parte, la obra de gracia en sus situaciones y en el diálogo, vulgarote y sin chispa de jocosidad.

Y por si esto fuera poco, como técnica teatral deja muchísimo que desear, ya que a su autor, no ducho—se me figura— en estas lides, le faltan muchas horas de vuelo para el manejo de personajes, intervenciones y acordes lógicos escénicos.

Me pareció que ni los mismos intérpretes tenían fe alguna en la obra, pues en una gran parte hasta se les veía desgastados y faltos de penetración con los personajes que encarnaban. No obstante acreditaron su calidad escénica Antonio Casal, a pesar de que no le «sentaba» el papel; Jesús Navarro, Fifi Morano, Sancho y Josefina Rangel, quienes con el resto de la compañía fueron aplaudidos en las caídas de telón.

MARPE

Mañana, representación de «La Cenicienta»

Mañana, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar, en el Teatro Calderón, la representación de «La Cenicienta», comedia de magia de don Jacinto Benavente, por el Teatro Infantil «Elis», de Molino. Es sin duda, un acontecimiento teatral, ya que chicos y grandes podrán pasar las dos mejores horas de las fiestas de Navidad y, además, tomar parte en el sorteo de preciosos juguetes que se sortearán entre todos los asistentes.

En el día de ayer comenzó la venta de localidades, siendo innumerables los encargos recibidos, pudiéndose adquirir durante las horas de taquilla en el Teatro Calderón las localidades para esta magnífica jornada teatral.

«Boletín Oficial del Estado»

Presupuestos extraordinarios

DON SANTOS ARAN, PRESIDENTE DEL CONSEJO SUPERIOR VETERINARIO

Madrid, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO

Leyes por las que se conceden diversos créditos extraordinarios al Ministerio de Asuntos Exteriores: uno de 500.000 pesetas para satisfacer los gastos que ocasione el cumplimiento del Decreto de 5 de mayo de 1945 sobre bloqueo de bienes pertenecientes a extranjeros súbditos del Eje, o de países que hubieran sido dominados por el mismo; tres de 1.074.949 pesetas en total, para gastos que ocasione el sostenimiento de personal de naciones beligerantes internado en España, y uno de 2.500.000 para satisfacer los gastos que ocasione la repatriación de trabajadores españoles, refugiados y colonia española en Alemania.

Ley sobre ampliación del Consejo de Administración del Instituto Español de Moneda, Extrajera, del que formará parte el director general de Política Económica del Ministerio de Asuntos Exteriores, como vocal.

Leyes por las que se conceden créditos extraordinarios al Ministerio de la Gobernación: varios por 7.458.106 pesetas en total, para atender al incremento de servicios de Telecomunicación; uno de 17.239.954 para satisfacer obras realizadas por la Dirección General de Regiones Devastadas y reparaciones durante el año 1944, y uno de 24.105.400 pesetas para satisfacer la gratificación supletoria de casa a los suboficiales y tropa de los Cuerpos de Policía Armada y de Tráfico y Batallón de Conductores.

EJERCITO

Decretos por los que pasan a la situación de reserva los ze-

nerales de División y Brigada, respectivamente, don Luis Solans y don Fernando Roldán, a quienes se concede a título general y a título de División, Se nombra jefe de la Infantería divisionaria de la División número 42 de montaña al general de Brigada de Infantería don Mariano Lamea. Se declaran de urgente ejecución las obras del destacamento del Parque Central de Ingenieros en Las Franqueras (Barcelona).

MARINA

Decreto concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, a don Manuel López de Andújar, alcalde que fué de Barcelona.

HACIENDA

Decretos por los que se nombran subdelegados de Hacienda de Melilla y Ceuta a don Francisco Martínez Hinojosa y don Enrique Moreno Cuartara, respectivamente. Se amplía la competencia de las Delegaciones de Hacienda en los expedientes instruidos por el impuestado de consumos de lujo, y se dispone que los recursos que se entablen contra los acuerdos de las Oficinas Provinciales se tramiten según el Reglamento de procedimiento, en las reclamaciones económico-administrativas.

TRABAJO

Decreto autorizando al Instituto Nacional de la Vivienda para conceder anticipos sin interés en la barriada de la Maestranza Aérea de Sevilla para obras de construcción de escuelas y complementarias.

JUSTICIA

Orden disponiendo que en las oposiciones y exámenes para los Cuerpos dependientes de la administración de justicia, en los que se exija título de enseñanza superior, los ejercicios de los aspirantes que residan en Canarias se verifiquen en Las Palmas.

AGRICULTURA

Ordenes por las que se designa presidente del Consejo Superior Veterinario a don Santos Aran, y se dan normas para el funcionamiento de la Comisión Permanente del Consejo; se convoca concurso para proveer plazas de ingenieros agrónomos en el Instituto Nacional de Colonización; se aprueba el modelo de contrato obligatorio para la campaña remolachero-zucquera de mil novecientos cuarenta y seis cuarenta y siete; se fijan los precios de tasa para la carne en matadero.

ADMINISTRACION CENTRAL GOBERNACION

Se concede la Orden civil de Beneficencia con distintivo blanco y Cruz de primera clase a don Víctor José Medina, delegado de «Auxilio Social» de Toledo.—Cifra.



Administración: Carretas, 10, Madrid

EL TRATADO DE PAZ ANGLO-SIAMES

(Viene de primera página)

Los Unidos no estuvo nunca en guerra con Siam y la intervención norteamericana hizo que los británicos cedieran en ciertas exigencias. También logró Estados Unidos que se redujera la suma de restituciones exigidas a los siameses.

Se revela así que en lugar de un millón y medio de toneladas de arroz, como exigían en un principio los británicos, los siameses sólo entregarán sus reservas acumuladas, que únicamente alcanzarán la mitad de lo que exigían los británicos.—Efe.

SATISFACCION EN SIAM

Singapur, 1.—El jefe de la delegación siamesa en las negociaciones de paz, príncipe Vi-

vat, ha expresado su satisfacción por la firma de ésta, que—dijo—asegura la independencia de Siam y es testimonio de la amistad británica, a la que corresponde su país.—Efe.

CONTENIDO DEL ACUERDO

Londres, 1.—Por el tratado de paz anglosiamés, primero de los que se firman como consecuencia de la segunda guerra mundial, Gran Bretaña se compromete a patrocinar la admisión del Siam entre las Naciones Unidas, mientras que el Siam, entre otras muchas obligaciones, contrae la de dar salida a las existencias de arroz que tiene acumuladas, así como a los sobrantes que tenga hasta septiembre de 1947, a precio corriente. El tratado prevé, por otra parte, la reparación de los daños materiales infligidos a las propiedades e intereses indios por la entrada de Siam en la guerra.—Efe.

TRATADO CON AUSTRIA

Londres, 1.—El general H. A. Estman firmó en Singapur, y en nombre de Australia, el tratado preliminar de paz con el Siam, anuncia Radio Melbourne.—Efe.

Polonia ratifica el tratado de fronteras con Rusia

Londres, 1.—El Consejo Nacional polaco ha ratificado el tratado de fronteras con la URSS, anunciado Radio Moscú.—Efe.

Concurso periodístico "Enero 1946"

DIRECCION GENERAL DE PRENSA

De acuerdo con Orden de la Delegación Nacional de Prensa de la IV Secretaría de Educación Popular, de primero de enero de 1943, relativa a los premios mensuales de periodismo creados por la Orden de primero de enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual, cuya cuantía es de mil pesetas, se ha acordado con esta fecha que el concurso correspondiente al mes de enero se desarrolle con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—El premio correspondiente al concurso de enero se denominará «Enero 1946».

Segunda.—Sólo podrán concurrir a él los trabajos que hayan sido publicados en periódicos o revistas de la Prensa española desde el primero de enero hasta el 31 de dicho mes y previamente seleccionados.

Tercera.—En cumplimiento de lo que determina la norma primera de la base séptima de la Orden de la Delegación Nacional de Prensa de primero de enero de 1943, se designan para cumplir la misión que en la citada base se les confía a los diez directores de periódicos diarios que se detallan a continuación: director de «Madrid», de Madrid; director de «El Correo Catalán», de Barcelona; director de «Información», de Alicante; director de «El Pensamiento Navarro», de Pamplona; director de «Albacete», de Albacete; director de «Mediterráneo», de Castellón; director de «Hoy», de Badajoz; director de LIBERTAD, de Valladolid; director de «Ideal», de Granada; y director de «Levante», de Valencia.

Cuarta.—Los tres trabajos seleccionados por cada uno de los citados directores se cursarán a la Dirección General de Prensa, Sección de Asuntos Generales, bajo pliego lacrado, en los cinco primeros días del mes de febrero próximo.

Quinta.—De los treinta artículos publicados que tomen parte en el concurso, la Dirección General de Prensa seleccionará el que a su juicio sea acreedor al premio «Enero 1946».

Sexta.—El trabajo premiado será publicado en toda la Prensa española.

Séptima.—En ningún caso podrá ser dividido ni dejar desierto el premio.

La actual tarjeta del fumador regirá hasta junio

Se duplica por eso el valor del racionamiento desde el cupón 181

Madrid, 1.—Debido a las restricciones en el suministro de fluido eléctrico, la emisión de la quinta tarjeta de fumador ha sufrido un retraso que obliga a prolongar la vigencia de la actual hasta el 30 de junio de 1946.

Por tanto, a partir del cupón 181 corresponderá como valor a cada uno de ellos el racionamiento de dos decenas, procediendo a servir el tabaco de la forma siguiente: Cupón número 181: Primera y segunda decena de enero, tres raciones.

Cupón número 182: Tercera decena de enero y primera de febrero, tres raciones.

Cupón número 183: Segunda y tercera decena de febrero, cuatro raciones.

Cupón número 184: Primera y segunda decena de marzo, tres raciones.

Cupón número 185: Tercera de-

caena de marzo y primera de abril, tres raciones.

Cupón número 186: Segunda y tercera decenas de abril, cuatro raciones.

Cupón número 187: Primera y segunda decena de mayo, tres raciones.

Cupón número 188: Tercera decena de mayo y primera de junio, tres raciones.

Cupón número 189: Segunda y tercera decenas de junio, cuatro raciones.

El racionamiento señalado a cada uno de estos cupones será entregado a los fumadores en cualquiera de los veintidós días comprendidos en las dos decenas a que corresponde. Caso de no ser recordado por el fumador en dicho período o no haberse podido entregar por falta de existencias, podrá servirse durante los diez días siguientes.—Cifra.

Comisión Provincial de Educación Nacional de Valladolid

Colocación provisional de los opositores a ingreso en el Magisteria

ORDEN DE LA DIRECCION GENERAL DE ENSEÑANZA PRIMARIA, FECHA 22 DEL ACTUAL

Primero.—Los opositores que obtengan la aptitud en el curso de capacitación profesional que determina el número 5 de la mencionada Orden Ministerial de 9 de marzo pasado, serán nombrados maestros propietarios provisionales a partir del primero de enero próximo, con efectos administrativos y económicos del día de su toma de posesión, sin que ello prejuzgue su situación definitiva respecto a la aprobación del expediente de las oposiciones.

Segundo.—De conformidad con lo

dispuesto en el número 9 de la citada Orden de 26 de septiembre del presente año, aquellos que hayan realizado el curso de capacitación profesional en Escuela Nacional con próbo de haberes, así como los opositores de 1944 que hayan repetido este curso en iguales condiciones, seguirán adscritos a las mismas como propietarios provisionales.

Tercero.—Quedan obligados a solicitar Escuela los restantes opositores que vienen realizando el referido curso como agregados sin próbo de haberes, tanto de 1944 como de 1945, y los maestros de promociones anteriores a la última realizada que se encuentran en expectativa de destino, por no haberse producido vacantes para su colocación, sin incluir a los de la convocatoria de 1944 que voluntariamente quedaron en tal situación hasta su colocación definitiva, acogidos a lo dispuesto en el tercer párrafo del número tercero de la Orden de 26 de julio pasado. (B. O. del 29).

Al margen de la instancia consignarán, por orden de preferencia, las Escuelas que desean obtener, a elegir entre las que se publican a continuación de esta Orden. Se expresará con la mayor claridad el número, localidad y Ayuntamiento, elimitándose la que resulte ininteligible, con la consiguiente pérdida de derecho a ella por el solicitante.

Por las Secciones Administrativas, al dar cumplimiento a lo que previene el número sexto de la presente disposición, se dará cuenta de cualquier error material que exista en la calificación de las vacantes, teniendo en cuenta que las mixtas de varón se adjudicarán a maestros, de conformidad con lo dispuesto en Orden Ministerial de 20 del actual.

Cuarto.—Los opositores a quienes no correspondiera ninguna de las vacantes solicitadas o que no eleven petición dentro del plazo, quedarán en expectativa de destino para ir ocupando automáticamente las que se produzcan y les correspondan en sus provincias respectivas, a cuyo efecto se tendrá en cuenta por las Comisiones Provinciales de Educación lo dispuesto en el número tercero de la Orden de 6 de mayo de 1944. (B. O. del 26).

Quinto.—Las instancias serán cursadas a la Dirección General de Enseñanza Primaria por conducto de las Secciones Administrativas de la provincia en que aprobaron los dos primeros ejercicios de la oposición, haciendo constar separadamente y en el ángulo derecho superior de las mismas, los siguientes datos, que serán comprobados y referendados por el V.º B.º de los jefes de dichas dependencias:

- 1.º Número obtenido en la lista de aprobados en los dos primeros ejercicios.
- 2.º Puntuación obtenida.
- 3.º Turno en que fueron clasificados para verificar la oposición.
- 4.º Fecha de nacimiento.
- 5.º Servicios interinos.
- 6.º Calificación obtenida en el curso de capacitación profesional.

La presentación de solicitudes se realizará desde la publicación de esta Orden hasta el día cinco de enero inclusive, durante los días y horas hábiles de oficina.

Octavo.—La adjudicación de escuela se hará por orden riguroso de méritos, derivado del lugar que a cada opositor corresponde ocupar en la lista general de aprobados. En caso de distinta promoción será preferente la de mayor antigüedad.

La relación de vacantes se halla expuesta en el tablón de anuncios de esta Comisión, publicada en la Prensa profesional del 26 de los corrientes.

Valladolid, 28 de diciembre de 1945.—El presidente

El Cine

En Lope de Vega

«TAMBOR Y CASCABEL»

La conocida comedia de los hermanos Quintero está muy bien para verla representada en teatro; pero en cine... Es un mal que muchas veces hemos apuntado—y que está tomando caracteres de plagio— el poco acierto que constituye el llevar a la pantalla las obras teatrales y que, como «Tambor y Cascabel», carecen en absoluto de «visión» cinematográfica. Si además añadimos el poco acierto del director al escoger a los intérpretes con el criterio exclusivo de que éstos sean militantes de las bambalinas, más o menos en activo, dejándoles desenvolverse ante la cámara con los mismos gestos, ademanes y gritos que toda representación teatral lleva consigo, y por si fuera poco, el diálogo de la obra quinteriana está todo el recogido y aumentado por lo mejor en otros tres actos más.

Así como es digno de elogio la creación de tribunales que anualmente conceden premios a las mejores películas y que ponen de relieve públicamente sus mejores virtudes, ya sea interpretación, argumento, etc., no sería menos digno de aplauso la formación de otros de funcionamiento parecido, cuya misión fuese la de «probar» o desautorizar el rodaje de películas, teniendo en cuenta las garantías o virtudes cinematográficas que a «posteriori» pudieran resultar de esa posible película. Una especie de «tribuna de argumentos» que en este caso sería un «cinezo» especial provisto de unos agujeros mucho más especiales, los cuales no dejarían pasar de ninguna manera aquellas películas que si bien por su tamaño fácilmente serían seleccionadas en el montoncito destinado al celuloide, en cambio por carecer de color y olor cinematográfico sencillamente merecían ser proyectadas al vertedero.

Se cortarian muchos males, que huelga señalar y que por las especiales circunstancias de restricción el más importante y lastimoso es el desfiladero inútil de celuloide.

En honor a la verdad objetiva, «Tambor y cascabel» no se merece una crítica muy dura: es una buena obra de teatro, bien interpreta-

da teatralmente por buenos actores de teatro y que el espectador contempla con las luces apagadas.

He aprovechado esta ocasión para romper una lanza en defensa de nuestra brillante historia patria, la cual es suficiente—y sin agotarse— para calmar las hambrientas fauces de todos los directores, adaptadores y guionistas cinematográficos del mundo. Pues bien, si esto es cierto... no tenemos ninguna necesidad de buscar en el archivo de Talía ninguna obra, ni obraza, que les parezca?

CHOLO

EN COCA

ESTRENO DE «GALOPA, MUCHACHO»

La pareja de cómicos Bidd Abbott y Lito Costello, a fuerza de excesivamente feocudos, están mejorando sus posibilidades humorísticas, incurriendo en la vulgaridad y monótona pesadez que, para quienes por obligación o devoción vemos todas o casi todas las películas, se nos hacen totalmente insostenibles. El hecho de que casi semanalmente se proyecten películas cuyas evidencias con fundamento que es imposible que estos artistas, por muy genios que pudieran ser—que, desde luego, para mí no lo son—cuenten con recursos suficientes para dar aménidad e interés a sus producciones, pues si arte, a base de trucos, de situaciones jocosas y de recursos diversos para hacer reír a los espectadores, cuando la insistente repetición se hace norma, pierde todo aliento.

Por esto, «Galopa, muchacho» es una de tantas de las interpretadas por ellos con los mismos trucos, con casi las mismas situaciones y sin gracia, si exceptuamos algunos detalles sencillos, el excelente pasaje de la persecución de los indios a caballo al ecoche «sattamones» en que viajan la pareja y divertidas notas sueltas del diálogo. Por lo demás, ni el asunto, casi inexistente, ni su desarrollo, pesado y lentísimo, logran nada que merezca mejor trato; el menos para los que, no entendiendo el inglés, tenemos que soportar casi continuamente las canciones con que nos arrullaron una gran parte de sus intérpretes.

MARPE



Administración: Carretas, 10, Madrid

Toda la elegancia, armonía y belleza de un PARTENON está condensada en las páginas de VERTICE

Administración: Carretas, 10, Madrid

CONCURSO NACIONAL DE MUSICA

Recompensa concedida a Félix Antonio

Reunido el Jurado califica... del concurso celebrado últimamente en Madrid para premiar la labor musical desarrollada en el año de 1942 en las especialidades musicales de música sinfónica y de cámara, ópera y zarzuela...

Respecto a la primera sección, para las especialidades de música sinfónica y de cámara, se concedieron los siguientes premios: Primero: don Federico Mompou; segundo, don Jesús Guridi, y tercero, don Julio González.

Teniendo en cuenta que para algunas de las especialidades, tales como la de música de cámara y sinfónica y musicología, se han presentado obras de notorio mérito, y que en las de ópera y zarzuela y colecciones folklóricas ha habido menor concurrencia...

Felicitamos cordialmente al querido maestro y excelente crítico musical de «Diario Regional» Félix Antonio González, por la distinción de que ha sido objeto en el Concurso Nacional de Música Sinfónica y de Cámara.

H. G. SANCHEZ

celebrado en Madrid. Nos damos perfecta cuenta de la dificultad grande con que suelen abrirse las puertas del Parnaso a los hombres que acuden por vez primera a medir los filos del ingenio en cualquiera de las Artes, y es esa una razón muy de peso para congratularnos como vallisoletanos por el hecho que hoy registramos en las columnas de LIBERTAD.

No es un compositor novel el autor del «Cuarteto en Sol menor», y bien lo demuestra el que las agrupaciones sinfónicas nacionales hayan ofrecido a los públicos sus obras, algunas tan aplaudidas como «Figuras de barro».

Nos consta, además, que una nueva composición de altos vuelos está sobre las mesas de estudio en Madrid, y que el mismo «Cuarteto», objeto de estas breves líneas, figura ya en los elencos de la Agrupación Nacional de Música de Cámara. Solamente queremos que estos momentos sirvan de acicate para que la bien templada lira de Félix Antonio sea en adelante más prolífica; porque, así como estamos seguros de su fuerte personalidad en el arte de la composición musical, también nos consta de los largos paréntesis que impone a su pluma, y no tiene razón. El es un artista de positivo valor, y no está Castilla tan sobrada hoy de ellos para que un hijo esclarecido de Valladolid deje dormir la pluma en la espetera. De aquí en adelante esperamos que nuestros mejores deseos sean cumplidos.

Coros

Manolete no ha rescindido sus contratos en Méjico

Las noticias que se han publicado, asegurando que Manolete había rescindido los contratos que le llevaban a Méjico, se desmienten por otras recientemente llegadas de aquel Estado afirmando que el diestro de Córdoba, hoy a la máxima estracción por todos los conceptos entre aquella afición, reaparecerá en la plaza de El Torero el día de Reyes.

madriño, se le pone en duda que su gravísima cogida de San Sebastián fuera por salvar la vida de un matador de toros mejicano, y admiten—como si en el cambio perdiera valor el acto heroico—que fue por hacer un quite a un derrotero que pretendió hacer el quite a su matador. Escudero, en la entrevista ha estado pero que muy requetebien. Para el igual es un compañero, sea matador, banderillero, picador o comonosabio, cuando se trata de hacer un acto tan humanitario como es el de salvarle la vida, aunque como en aquella ocasión, pudo haber sido a cambio de la propia. Escudero, sólo por la insistencia del periodista, explica como fue el accidente por el que el mejicano salió ileso y el estuero entre la vida y la muerte mucho tiempo.

Luego, después de dejar al criterio de cada cual lo que para sí no es más que un acto de conciencia, acto que parece haber dado lugar a cosas desagradables para el torero cuando se ve precisado a una pública justificación. Esto se parece, cambiando los términos, a lo de aquel que, después de regalarle un pan, lo llevó al repeso. Al torero mejicano le regalaron la vida... ITO

«EL CHONÓ, ENFERMO DE GRAVEDAD» Barcelona. — El diestro valenciano «El Chonó», que ha venido a pasar las Pascuas en Barcelona para despedirse de sus amigos, antes de emprender viaje a Lima, donde ha sido ventajosamente contratado, se encuentra enfermo de alguna consideración, pues tiene una afección pulmonar, derivada

El Ruedo PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA 28 PAGINAS EN HUGINABADO PORTADAS EN COLORES TODOS LOS MIERCOLES Precio: 2 pesetas

DEPORTES

El Alas elimina al Gimnástico de Alcázar de San Juan

Los manchegos vencieron 2-0 a los aviadores

Ya tenemos de nuevo al Alas como probable campeón regional de la primera categoría regional y a dos pasos de su ascenso a la tan codiciada categoría nacional. Un último y definitivo esfuerzo puede darle el galardón a que va se hizo acreedor en la pasada temporada y que de verdad se merece.

Con el 4-0 a su favor, conseguido en el Estadio, marcharon los aviadores a Alcázar satisfechos, pero no confiados, y decididos a resolver la eliminatoria a su favor.

No jugó el Alas para ganar en Alcázar, y quizá por ello no ganó; por ello y porque el arbitro, señor Castillo, veía frases de juego en todos los avances de los blancos, y por fuera de juego, de modo inexplicable, anuló un magnífico gol conseguido por Gainza a los diez minutos de comenzado el encuentro. Y decimos de modo inexplicable porque el rechazar una defensa contraria el estérico llegó a Gainza, quien lo clavó en la red.

El campo del Gimnástico, de reducidísimas dimensiones, embarrado y lleno de baches, no permitió, por otra parte, a los aviadores desarrollar su juego de pases largos; por ello, y teniendo en cuenta las circunstancias del encuentro, organizó una metódica defensiva, retrasando a su medio centro y a los delanteros, con lo que consiguió el resultado apetecido, no dejando de inquietar la puerta de Montes los rápidos avances de los extremos, a quienes el señor Castillo «paró los pies», como ya hemos señalado, siempre que se disponían a tirar a gol.

Dos goles marcó el Gimnástico: el primero mediada la primera mitad, al resolver Reguero un lío ante la puerta de Barredo, y el segundo, de magnífica ejecución, logrado por Garrido en el segundo tiempo al rematar de tiro potentísimo un pase de su extremo. El Alcázar jugó más y mejor que en el Estadio, se desenvolvió a maravilla en el diminuto campo y si mereció la victoria la consideramos un poquillo exagerada.

El arbitro, señor Castillo, aparte de los errores señalados tuvo una actuación discreta; bien es verdad que los contendientes no le dieron motivo para complicaciones.

Punto y aparte merece el comportamiento de directivos, jugadores, y afición de Alcázar con el Club vallisoletano, y no.

Ajedrez

Ante el torneo internacional de Londres

Hasting + J. Mieses, que tiene ahora cerca de 80 años, sin tener ninguna nacionalidad, es uno de los representantes que figurar en el Congreso de Ajedrez que se ha inaugurado esta noche.

Casí todos los antiguos campeones mundiales se encuentran en esta ciudad. Es la primera vez que Alemania no tiene ninguna representación, Mieses, que dejó Alemania en el año 1938, ha vivido en Inglaterra y ha dicho que ha solicitado la ciudadanía inglesa.

Entre los grandes maestros de ajedrez que se encuentran aquí figuran el doctor Euwe, de Holanda, antiguo campeón mundial, A. Donner, campeón de los Estados Unidos, y Sir George Thomas, ya canoso, antiguo campeón inglés.

A última hora se ha recibido un radiograma en que se comunica que dos de los mejores jugadores rusos no pueden desplazarse. Otro de los ausentes, familiar en estas reuniones y competiciones, es el doctor

Alekhine, actual campeón del mundo, que vive ahora en España. Se dice que no se le ha enviado la correspondiente invitación en vista de su actitud pro-nazi durante la guerra pasada.—Aifil.

Madrid.—Ayer han llegado a esta capital los jugadores de ajedrez Medina, campeón de España, y el aragonés doctor Rey Ardid, para intervenir, juntamente con Arturo Pomar, en un pequeño torneo organizado por el dueño de Albasorquín Pomar.

EL DUQUE DE ALBA ORGANIZA UN TORNEO DE AJEDREZ EN HONOR DE ARTURITO POMAR

Madrid.—Ayer han llegado a esta capital los jugadores de ajedrez Medina, campeón de España, y el aragonés doctor Rey Ardid, para intervenir, juntamente con Arturo Pomar, en un pequeño torneo organizado por el dueño de Albasorquín Pomar.

EL DUQUE DE ALBA ORGANIZA UN TORNEO DE AJEDREZ EN HONOR DE ARTURITO POMAR

Madrid.—Ayer han llegado a esta capital los jugadores de ajedrez Medina, campeón de España, y el aragonés doctor Rey Ardid, para intervenir, juntamente con Arturo Pomar, en un pequeño torneo organizado por el dueño de Albasorquín Pomar.

EL DUQUE DE ALBA ORGANIZA UN TORNEO DE AJEDREZ EN HONOR DE ARTURITO POMAR

Madrid.—Ayer han llegado a esta capital los jugadores de ajedrez Medina, campeón de España, y el aragonés doctor Rey Ardid, para intervenir, juntamente con Arturo Pomar, en un pequeño torneo organizado por el dueño de Albasorquín Pomar.

EL DUQUE DE ALBA ORGANIZA UN TORNEO DE AJEDREZ EN HONOR DE ARTURITO POMAR

Madrid.—Ayer han llegado a esta capital los jugadores de ajedrez Medina, campeón de España, y el aragonés doctor Rey Ardid, para intervenir, juntamente con Arturo Pomar, en un pequeño torneo organizado por el dueño de Albasorquín Pomar.

EL DUQUE DE ALBA ORGANIZA UN TORNEO DE AJEDREZ EN HONOR DE ARTURITO POMAR

Madrid.—Ayer han llegado a esta capital los jugadores de ajedrez Medina, campeón de España, y el aragonés doctor Rey Ardid, para intervenir, juntamente con Arturo Pomar, en un pequeño torneo organizado por el dueño de Albasorquín Pomar.

EL DUQUE DE ALBA ORGANIZA UN TORNEO DE AJEDREZ EN HONOR DE ARTURITO POMAR

Madrid.—Ayer han llegado a esta capital los jugadores de ajedrez Medina, campeón de España, y el aragonés doctor Rey Ardid, para intervenir, juntamente con Arturo Pomar, en un pequeño torneo organizado por el dueño de Albasorquín Pomar.

EL DUQUE DE ALBA ORGANIZA UN TORNEO DE AJEDREZ EN HONOR DE ARTURITO POMAR

Madrid.—Ayer han llegado a esta capital los jugadores de ajedrez Medina, campeón de España, y el aragonés doctor Rey Ardid, para intervenir, juntamente con Arturo Pomar, en un pequeño torneo organizado por el dueño de Albasorquín Pomar.

EL DUQUE DE ALBA ORGANIZA UN TORNEO DE AJEDREZ EN HONOR DE ARTURITO POMAR

Madrid.—Ayer han llegado a esta capital los jugadores de ajedrez Medina, campeón de España, y el aragonés doctor Rey Ardid, para intervenir, juntamente con Arturo Pomar, en un pequeño torneo organizado por el dueño de Albasorquín Pomar.

EL DUQUE DE ALBA ORGANIZA UN TORNEO DE AJEDREZ EN HONOR DE ARTURITO POMAR

Madrid.—Ayer han llegado a esta capital los jugadores de ajedrez Medina, campeón de España, y el aragonés doctor Rey Ardid, para intervenir, juntamente con Arturo Pomar, en un pequeño torneo organizado por el dueño de Albasorquín Pomar.

ALINEACIONES

Gimnástico: Montes; Castellanos, Cabezas; Corallo, Heraldo, Gómez; Jovite, Linilla, Reguero, Garrido y Ransay.

C. Alas: Barredo; Antonio, Urdangaray; Toni, Escudero, Echevarría; Muga, Bibba, Del Pozo; Gainza y Urtaga.



Ciclismo

LAS PRUEBAS CICLISTAS QUE SE CELEBRARAN EN CATALUÑA

Barcelona.—Ante la próxima temporada ciclista, la Sección Ciclista de la Unión Deportiva de Sans ha pedido al Comité Nacional de la Unión Velocipédica Española la organización de las siguientes pruebas:

31 marzo/1 abril.—Trofeo Masferrer, en dos etapas.

29-30 junio.—Campeonato de Cataluña y fondo carretera, sobre dos etapas.

18 septiembre.—XXVI Vuelta Ciclista a Cataluña.

29 septiembre.—Campeonato de Cataluña de Montaña.

También es posible que, con motivo de la fiesta mayor de la barriada de Sans, se organice el Campeonato Social.—Aifil.

Futbol

EL SEÑOR DUCO RATIFICA SU OPINION DE QUE EL FUTBOL ESPANOL ES EL MEJOR DE EUROPA

Bilbao.—El vicepresidente de la Federación Argentina de Fútbol, señor Ducó, después de jugar fútbol inglés. Puesto bien en Inglaterra no juegan ahora el fútbol de ustedes. Quiero decirles que me parece a mí que aquel fútbol es menos inglés que el nuestro. El fútbol español es superior. Entre Zorra y Tommy Lawton, me quedo con Zorra por sus condiciones físicas, porque es más decidido, entra mejor y juega mejor de cabeza.

Sobre el viaje de equipos europeos a la Argentina, añado que ha quedado de acuerdo con el equipo inglés Wolverhampton Wanderers y, además, trata también de que vaya el que resulte campeón de liga de Inglaterra. Igualmente le interesaría que fuera un combinado francés y otro español, a ser posible de dos clubs, que la Federación Nacional determinaría entre los equipos del Barcelona, el Madrid y el Sevilla. Por eso, en su deseo de que vaya este combinado ha estado el había en España con el presidente de la Federación Española de Fútbol y con los presidentes de las Federaciones de las Regiones Sur y Norte. La fecha del viaje será, aproximadamente, a mediados de 1946 y la estancia de los equipos en la Argentina durará unos tres meses.

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

TIEMPO DE LLUVIAS

Madrid.—El boxeador Luis de Santiago ha sido operado de la nariz por el doctor Gómez Narango. Con esta operación de Santiago respirará mejor y tendrá más resistencia.—Aifil.

Concurso de Coros y Danzas en Pradera, organizado por la Sección Femenina

Ayer se celebró en el Teatro Pradera el Concurso de Coros y Danzas de productoras y obreros, organizado por la Sección Femenina. El acto, que resultó altamente simpático, tuvo lugar a las once y media de la mañana, con un lleno absoluto.

EL COMPLEMENTO DE TU HOGAR ES LA REVISTA

Administración: Carretas, 10, Madrid

Pasando el rato

CRUCIGRAMA

Grid for a crossword puzzle with numbers 1-9 and letters.

HORIZONTALES I. La usaban nuestras bisabuelas. II. Político.—III. Dejar sin hacer.—IV. Limpio. Vasija.—V. Conjunción. Flor.—VI. Res.—VII. Habla para el público.—VIII. Patanes. No lo está la Concha.—IX. De cierto color. Número romano.—X. Al revés, negación. De una isla mediterránea.

VERTICALES I. Es exacto.—2. Planta aromática. Unidad física.—3. Tenerlos como maestros.—4. Por naturaleza. En ciertos campos abundan.—5. Al revés, lento. Regala.—6. Al revés, relación. Función fiscal.—7. Prefijo. Se ve en primavera.—8. Al revés, adverbio. Descanso.—9. Símbolo químico. Alcanzais.



EL TIEMPO

—¿Quiere mirar si bajó el termómetro?

—¿Cómo va a bajar, señora?

—Está bien sujeto a la pared con un clavo.



HIPNOTICO EFICAZ

—Señora, el niño no quiere dormirse.

—Léale una novela del señor



SUEÑO Y REALIDAD

—Mama, anoche soñé que me diste un duro.

—Bueno, hijo; como te has portado bien, quédate con él.

JEROGLIFICO



SOLUCIONES

Al jerooglífico: ...PINTA FACILMENTE.

AL CRUCIGRAMA

HORIZONTALES A. Ao.—B. Pactolo.—C. Opade.—D. Yacamir.—E. Pasa. Pomo.—F. Tolosa.—G. Cutos.—H. Retén.

VERTICALES 1. Apoytura.—2. Apasote.—3. Acajalote.—4. Otaep. Osé.—5. Olmo.—6. Pleamar.—7. Ro.

INTERNACIONALES

CRÓNICA DE BERLÍN

Algo del testamento de Hitler

NOMBRE ALBACEA A BORMANN

Berlín, 1.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press). El testamento personal de Adolfo Hitler, Führer del Reich alemán, otorgado el 20 de abril del pasado año, dice textualmente lo siguiente:

«Aunque durante los años de lucha creí que no podría asumir la responsabilidad de un casamiento, ahora, a punto de terminar mi vida, he decidido tomar por esposa a la mujer que después de muchos años de verdadera amistad vino a Berlín, ciudad casi sitiada, por su propia voluntad para compartir mi suerte. Morirá conmigo por propia voluntad como esposa mía. Ello, nos compensará por lo que ambos perdimos en mi labor al servicio de mi pueblo.»

Mis posesiones, si es que algo valen, pertenecen al partido o, si éste no existe ya, al Estado. En el caso de que el Estado sea también destruido, no hay necesidad de nuevas instrucciones por mi parte.

Los cuadros de las colecciones que fueron adquiridas por mí durante el curso de los años, no fueron nunca reunidos con propósitos particulares, sino solamente para la creación de un Museo de pintura en mi pueblo natal de Linz, en el Danubio. Es mi más sentido deseo que sea ejecutada esta voluntad.

Como albacea designo a mi fidelísimo camarada del partido Martin Bormann, el cual, por este documento, queda autorizado legal y plenamente para adoptar cualquier decisión. Le es permitido entregar a mis parientes todo lo que sea de valor como recuerdo personal, especialmente para la madre de mi esposa y para mis más fieles colaboradores de ambos sexos, tan bien conocidos por Bormann. Los principales entre éstos son mis exsecretarías, que durante muchos años me ayudaron con su labor.

Mi esposa y yo preferimos morir para escapar a la vergüenza del derrocamiento o la capitulación. Es nuestro deseo que nuestros cadáveres sean inmediatamente incinerados en el lugar donde he desempeñado la mayor parte de mis tareas cotidianas durante el curso de doce años de servicio para mi pueblo.

Berlín, 29 de abril de 1945.—A las 4:00 horas.—Firmado: A. HITLER.

Testigos: Martin Bormann, Dr. Goebbels, Nicolaus von Bülow.

(Prohibida la reproducción.)

Reducción del presupuesto francés de guerra

La Asamblea aceptó la propuesta socialista de reducirle un 20 por 100

París, 1.—La Asamblea Constituyente pasó todo el día de fin de año dedicada a la discusión de los presupuestos para el año 1946.—Efe.

París, 1.—En el debate del presupuesto de Guerra, el comunista Jacques Duclos pidió a sus compañeros de grupo apoyasen la propuesta socialista de reducción de aquí en un 20 por 100. Pero al mismo tiempo afirmó su confianza en el Gobierno y su deseo de que el voto de los comunistas en el sentido que él les pedía se interpretase como actitud de censura al Gabinete.

De Gaulle afirmó que, por el contrario, consideraba la votación sobre la moción socialista como de confianza o desconfianza.

Poco antes de las cinco de la tarde se interrumpió la sesión para que los grupos parlamentarios pudieran deliberar antes de votar.—Efe.

París, 1.—La Asamblea Constituyente francesa ha votado esta noche una fórmula de transacción para la reducción de los créditos militares en el nuevo presupuesto. La fórmula de transacción, aceptada por el Gobierno del general De Gaulle y los socialistas, fue propuesta por el jefe del movimiento socialista de resistencia en la Asamblea, Antoine Aréhin. La fórmula aprobada es que la reducción del 20 por 100 propuesta por los socialistas entrará en vigor automáticamente el 28 de febrero, si el día 15 de igual mes el Gobierno no ha sometido a la Asamblea un proyecto de ley por la reorganización del ejército. Para el período comprendido desde ahora hasta el 15 de febrero próximo, ha sido votada la suma de 1.200 millones de francos, lo que significa una reducción de un cinco por ciento sobre el presupuesto.

Una vez aprobados los presupuestos, la Asamblea ha aplazado sus sesiones hasta el día 15 de enero, 1946.

París, 1.—Se firma en los pasillos de la Asamblea Nacional que

Crónica de Tokio

Hiro-Hito pide aceptar el hecho de la derrota

ESTAMOS JUNTO A NUESTRO PUEBLO, DICE EL EMPERADOR

Tokio, 1.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press). El emperador Hiro Hito ha reanudado el sintonismo, que le daba así mismo un carácter divino, y ha exhortado a su pueblo a olvidar sus ilusiones de formar una raza superior a las demás y a trabajar para conseguir la reconstrucción pacífica del país.

En su primer rescripto imperial de importancia desde la rendición del Japón, Hiro Hito ha pedido también a sus súbditos que acepten el hecho de la derrota y contribuyan a reconstruir la nación sobre los cimientos de una monarquía constitucional.

El citado rescripto, dado en forma de alocución con motivo de la entrada del nuevo año, no contiene ninguna alusión a una abdicación posible o probable. Se transparenta en él una verdadera alarma por las tendencias radicales surgidas en el Japón desde el fin de la guerra, lo que parece indicar que la casa imperial cree que las tendencias políticas se han inclinado demasiado hacia la izquierda. Igualmente llama la atención sobre el relajamiento de la moralidad que se ha producido después de la rendición.

Después de un saludo al pueblo con motivo del nuevo año, Hiro Hito recurre a la carta proclamada por el emperador Meiji como base política nacional, cuyas cláusulas disponen que se estableciesen Asambleas deliberantes y que todas las medidas de Gobierno fuesen adoptadas de acuerdo con la opinión pública. Según la misma carta, todas las clases deben participar en los asuntos del Estado y todos los habitantes deberán poder cumplir sus deseos para que no haya descontento entre el pueblo. Las prácticas antiguas deberán ser abandonadas y se hará imperar la equidad y la justicia.

«La proclama del emperador Meiji es de un alto idealismo», dice Hiro Hito en su mensaje. «Deseamos hacer de nuevo juramento y debemos afirmar los principios contenidos en la carta y proceder, sin cejar, a eliminar las mal encaminadas prácticas del pasado.»

«La devastación causada por la guerra apenas nuestro país, pero si la nación se mantiene firmemente unida, el futuro brillante será nuestro, no sólo para nosotros mismos, sino para toda la Humanidad. El amor por la familia y el amor a la Patria son especialmente fuertes en este país. Con la mayor devoción podremos trabajar, por tanto, en pro del amor hacia la Humanidad. Estamos juntos a nuestro pueblo y deseamos compartir con él los momentos de alegría y tristeza. Los vínculos entre nosotros y nuestro pueblo — termina diciendo Hiro Hito — se han basado siempre en confianza y afecto mutuo. No dependen de mitos, leyendas y mitos. No se asustan, tampoco, en falsos consuelos que el emperador es divino y destinado a gobernar al mundo. Esperamos que nuestro pueblo nos acompañará en todos los esfuerzos tendientes a aliviar las duras pruebas y tribulaciones actuales.»

(Prohibida la reproducción.)

Nueva York, 1.— Todo el país norteamericano ha celebrado con extraordinario entusiasmo su primer año nuevo de paz, desde hace cinco años. En todas las ciudades, desde la de mayor población hasta la más pequeña, lo mismo que en Nueva York, se lanzó la gente a la calle, llenando los restaurantes, clubs, cabarets, bares y círculos nocturnos.

Se calcula que este año los norteamericanos han gastado más que en cualquier otra ocasión. La prosperidad general que ha dado a los ciudadanos la pasada guerra — dice la agencia United Press — ha permitido a los neoyorquinos pagar de 10 a 35 dólares por el privilegio de pasar la noche vieja en los clubes nocturnos, sin que ese precio diese derecho a la consumación.

La policía calcula en 1.500.000 personas las que se congregaron en Times Square para celebrar el fin de año.—Efe.

Washington, 1.— El presidente Truman ha decretado el cese de la Junta de Trabajo de Guerra (War Labor Board), y ha trasladado sus funciones de estabilización de salarios a la nueva Junta del Departamento de Trabajo.—Efe.

RESULTAN YA MUY PELIGROSAS LAS LABORES DE SALVAMENTO EN LA MINA DE CARBÓN DE PINNEVILLE

Pineville, 31.— El inspector de las minas del Estado, Harry Thomas, ha manifestado que la mina de carbón en la que se ha producido el incendio será cerrada y precintada oficialmente mañana, miércoles, una vez que se den por terminados los trabajos que se practican para intentar la extracción de los cadáveres de los mineros que quedan en el interior. Ha agregado que las emanaciones de gas vienen siendo cada vez más intensas, resultando ya muy peligrosas las labores de salvamento.—Efe.

Alocución de Su Santidad al personal del Vaticano

Espera que en la paz los fieles puedan congregarse como antes en torno a la Santa Sede

Ciudad del Vaticano, 1.— Su Santidad el Papa, en una alocución dirigida a los familiares y personal del Vaticano, dió gracias al Altísimo por la protección dispensada a la Ciudad del Vaticano durante la guerra. Se refirió al gran peligro que corrió Roma y el Vaticano cuando los ejércitos beligerantes pasaron por la capital italiana, y puso de relieve que se concedió asilo a los que fueron a solicitarlo. Agregó que en vista de esta protección divina sería una ingratitud no confiar sin reservas en el futuro, a pesar de que algunos expresan el temor de que la tensión existente entre las naciones pueda hacer difícil o casi imposible que los fieles se congreguen alrededor del símbolo visible de la Iglesia en el número y forma acostumbrada. Preferimos — agregó — poseer

nuestra confianza en la disposición de la Divina Providencia. Efe.

Se discutirán en Londres los planes de reconstrucción económica griega

Londres, 1.— El primer vicepresidente griego, Tsouloros, y el ministro de Abastecimientos, Cartalis, han llegado a Inglaterra en avión procedentes de Atenas. Discutirán con el Gobierno británico los planes de la reconstrucción económica de Grecia. El jefe de la delegación de la UNRRA en Grecia, Malbea, ha llegado con ellos y también asistirá a las discusiones. Efe.

COMO FUERON LOS ULTIMOS MOMENTOS DE HITLER

Declaraciones de un oficial británico del Servicio Secreto

Harford, 1.— El oficial del Servicio Secreto británico que halló e identificó con la ayuda de los norteamericanos, el testamento político de Hitler ha declarado que las investigaciones llevadas a cabo permiten suponer que las últimas horas de la vida del Führer se desarrollaron en la forma siguiente:

La noche del 28 de abril de 1945, Hitler decidió que el fin estaba próximo y que ya no era posible salvar Berlín, por lo que a las dos o las tres de la madrugada del 29 de abril se cree que contrajo matrimonio con Eva Braun, dictando su testamento luego, a eso de las cuatro. A las diez de la mañana del mismo día, Hitler tomó las medidas necesarias para mandar el testamento fuera de Berlín. Fueron escogidos para esta misión tres portadores los cuales eran considerados como hombres decididos, que lograrían salir de la capital a pesar de todos los obstáculos. Se les dió instrucciones para el almirante Doenitz (nominado en el testamento jefe del Gobierno y ministro de la Guerra) y para el mariscal de campo Schoerner (nominado jefe supremo del Ejército alemán). Había también otra copia del testamento que debía guardarse en caso de que las otras no fueran entregadas. Los mensajeros hicieron el viaje a pie, caminando durante la noche y descansando durante el día. Al llegar a Hannover, sin embargo, después de pasar por territorio ocupado por los rusos, se convencieron, por lo visto, de que debía abandonarse toda esperanza de llevar los documentos a su destino y se dispersaron, por consiguiente, hacia sus respectivas casas, reteniendo en su poder las copias del testamento.

Mañana será ejecutado lord Haw-Haw

Londres, 1.— El ministro del Interior ha acordado no recomendar sea detenida la acción de la justicia en cuanto a la ejecución de William Joyce el locutor de la radio alemana conocido con el nombre de lord Haw-Haw y condenado a muerte por los Tribunales británicos. El cumplimiento de la sentencia se llevará, por tanto, a cabo el jueves.—Efe.

Mañana será ejecutado lord Haw-Haw

Londres, 1.— El ministro del Interior ha acordado no recomendar sea detenida la acción de la justicia en cuanto a la ejecución de William Joyce el locutor de la radio alemana conocido con el nombre de lord Haw-Haw y condenado a muerte por los Tribunales británicos. El cumplimiento de la sentencia se llevará, por tanto, a cabo el jueves.—Efe.

No desean las izquierdas de Francia un cambio de Gabinete

París, 1.— La Agencia United Press dice que se ha visto claramente que ni los socialistas ni los elementos de izquierda, en general, desean un cambio de Gabinete en los momentos actuales. Los observadores parlamentarios estiman que el arreglo transaccional que se ha llegado a ser preparado rápidamente como retirada honorosa de la fracción socialista que había insistido en la necesidad de una importante reducción en los gastos militares.

El arreglo se produjo rápidamente una vez que De Gaulle hizo acto de presencia en la Asamblea y pidió que se le dejara en libertad de movimientos para modificar la estructura del Ejército francés, para lo cual estimaba necesario disponer de los créditos señalados en el presupuesto en discusión.

Los socialistas, aun retirando la proposición que había creado la amenaza de crisis gubernamental, han insistido en que en febrero próximo volverán a la carga y no transigirán ya entonces en el caso de que el Gobierno de De Gaulle no haya iniciado la aplicación del nuevo programa de organización del Ejército francés.—

DENEGUE EL SUPREMO LA APELACION DE BARDOSSY CONTRA SU PENA DE MUERTE

Londres, 1.— El Tribunal Supremo ha denegado la apelación hecha por el ex ministro húngaro Bardossy contra su sentencia de muerte. La sentencia, que dictada por el Tribunal Popular húngaro, el 3 de noviembre último, por haberse declarado culpable a Bardossy de apoyar la política agresiva de Alemania.

DE UN HIJO DE BORMANN LA FOTO APARECIDA ENTRE LOS DOCUMENTOS DE HITLER HALLADOS EN TEGENSEE

Nuremberg, 1.— El niño cuya fotografía fue encontrada entre los documentos de Hitler en Tegensee se cree que es hijo de Martin Bormann. Preguntado sobre el particular Heinrich Hoffmann, fotógrafo de Hitler, contestó que, según su opinión, el muchacho cuya fotografía ha aparecido entre el testamento del Führer no es hijo de éste, sino de Martin Bormann, y que Eva Braun, a la que él mismo había presentado a Hitler, no tuvo ningún hijo propio, aunque por gustarle mucho los niños se hacía retratar frecuentemente con ellos.—Efe.

Las instalaciones eléctricas en Oviedo

Oviedo, 1.— Durante el año que acaba de terminar se registró un considerable aumento de las industrias movidas por electricidad. Fueron abiertas 132 nuevas industrias y 39 fueron ampliadas. La sequía y las restricciones han producido una baja, en relación con el año anterior, en que las cifras fueron de 226 y 58 respectivamente. Para el año que comienza las perspectivas no pueden ser más halagüeñas. Va a ser instalada una central eléctrica en Santa Cruz de Mieres, con un grupo de 16.000 kilovatios, cuyas obras ya han comenzado. En Lada, Langreo, se instalará otra central térmica, que, de momento, producirá 25.000 kilovatios, y llegará hasta los 75.000. En La Riera, Somiedo, es para terminar la instalación de un salto de agua y en el río Illas será montado otro gran salto, que será uno de los más importantes de España. Con todo esto las industrias asturianas pueden aumentar considerablemente su desarrollo.—Cifra.

EMPRESAS P. A. I. Las liquidaciones de Subsidios Familiares que habréis de presentar trimestralmente, hacerlo en los primeros días del mes en que corresponda, a fin de evitar retrasos en el bastantec y su aprobación definitiva.



—Ya le he dicho que bebo para olvidar.
—Y qué tiene que olvidar?
—Pues... no me acuerdo.